

強化訊息揭露金管會：生技業需增比較資訊

2016-05-10 02:29 經濟日報記者朱美宙／台北報導

浩鼎事件後，金管會已研擬嚴管借券賣出，將借券賣出的變動列入個股警示制度。櫃買中心昨（9）日表示，會強化訊息揭露機制，也會特別要求生技公司應就已公開資訊，增加與同業或競爭對手的比較資訊，提供投資人更多比較判斷的基礎。

據了解，浩鼎的借券放空股數異常增加後，櫃買中心就發現現行制度有修改必要，但因借券制度使然，只好眼睜睜看著浩鼎的借券餘額一路增加，無法示警。

浩鼎昨日借券餘額為 7,536 張，還券 164 張。法人指出，浩鼎在去年 12 月被納入 MSCI 成分股後，是借券放空激增的關鍵時間：單在去年 12 月間，借券放空餘額由 676 張激增至 5,760 張，股價則一度在 12 月中旬創下历史新高 755 元。浩鼎於去年 3 月 23 日上櫃以來，挾著最大市值生技股之姿，3 月 30 日就被納入富櫃 50 成分股。根據台灣證券交易所借券中心規定，由於浩鼎是成分股，符合借券資格，不過當時並不熱絡。

之後櫃買中心修改了富櫃 50 成分股規定，新增「最近四季每股純益合計數須為正數」篩選標準，浩鼎因而自去年 9 月起被剔除富櫃 50 成分股，剔除前，8 月 31 日的浩鼎的借券餘額才 26 張；9 月起由於已非富櫃成分股，浩鼎借券餘額增加有限，直至 11 月底僅 676 張。

不過櫃買中心於去年 9 月放寬基亞條款，生技股受到激勵後，浩鼎股價展開強勁行情，浩鼎雖然沒有信用交易，但因自 12 月起納入 MSCI 成分股後，櫃買中心依浩鼎為 FB 摩台 ETF 成分股規定，開放借券交易。

櫃買中心表示，針對生技股監管機制，除將借券餘額異常波動個股加入警示機制，也會強化訊息揭露機制。